

Dnes v Novom Cluse

- Nádherná jesenná výstava v exteriéri materskej školy str. č. 4
- Úctu k starším sme oslávili aj vo Veľkom Klíži str. č. 1
- Šarkany síce moc nelietali, ale podujatie sa vydarilo str. č. 5
- Naším futbalistom jesenné zápasy akosi nesvedčia str. č. 6

Sme svedkami toho, že nielen mesiace, ale vari každý deň v roku je venovaný nejakej udalosti – pripomíname si Deň Zeme, Deň bielej palice, Deň zdravej výživy... Už dávno je október mesiacom úcty k starším. Je to symbolické, veď október je jesenný mesiac a aj seniorský vek je vlastne jeseňou života. Kdesi som čítala, že október je májom jesene. Farebný lístím, voňavý dozrievajúcimi plodmi, teplý dozrievajúcim babím letom...

V nedeľu 13. októbra o 14,00 hod. sa v kultúrnom dome konala pod záštitou OcÚ oslava mesiaca úcty k starším. Prichádzich očakávala slávnostne vyzdobená sála KD, (kde som videla „rukopis“ učiteliek materskej školy). Obrovský nápis „Lúbime Vás“ bol venovaný všetkým starším, ktorí sa stretnutia zúčastnili. Na úvod sa prítomným občanom prihovoril starosta obce Jozef Bielich. Všetkých srdečne privítal, v príhovore pripomenul význam rodiny, osobitne úlohu seniorov v nej a oboznámil nás s programom. Najskôr vystúpili naši najmenší škôlkari a pozdravili svoje starké a deduškov. Milé vystúpenie, básničky, ktoré nejednému dedovi či babičke vtlačilo slzu do očí, zakončili veselým tanečným vystúpením na pieseň „V móde je polka/ Časy úsmevné“.

Kultúrny program pokračoval vystúpením mužskej speváckej skupiny Lidovec zo Solčian. Dvanásťčlenné teleso vystupujúce v tradičnom solčianskom kroji sa predstavilo známymi piesňami so sprievodom dvoch hudobných nástrojov – akordeónu a ozembucha. V prestávke ich vystúpenia sme mali možnosť vypočuť si ešte básničky a piesne našich školákov, ktorí takto tiež pozdravili svojich starkých. Kultúrny program trval dve hodiny a bol spojený s pohostením prítomných.

Ing. Tatiana Sasková

POZVÁNKY

Výbor OŠK FO TATRAN Veľký Klíž poriada v sobotu 9. novembra 2013 o 20.00 hod. **HODOVÚ ZÁBAVU** na ktorú vás srdečne pozývajú. Vstupné je 8 €. Hudba Čaplák. Pripravená bude chutná večera a bohatá tombola. Predpredaj vstupeniiek na Ocú, v predajni Coop Jednota a v Pohostinstve Mária Šusterová.

Všetkých záujemcov pozývame na nenáročnú túru, ktorá sa uskutoční v nedeľu 10. novembra 2013. Jej cieľom je MALÁ SUCHÁ. Po výstupe na tento pozoruhodný vrch čaká účastníkov príjemná opekačka v blízkosti Chaty pri Suchom potoku. Zraz účastníkov je 10,00 hod. pri jazierku Lázeň.

Výbor KST Ostrá Veľký Klíž



▪ Jesenná výstava bola ozvláštnená ochutnávkou domácich dobrôt. Priniesla oživenie a možno i nové námety pre návštevníčky výstavy. Tú videlo 272 ľudí (viac o podujatí na str.č.4).

Foto – Peter Maťašeje



OKTÓBER – MESIAC ÚCTY K STARŠÍM



▪ Pohľad do preplnenej sály kultúrneho domu svedčí o tom, že o kultúrny program bol značný záujem.

Foto – fb Lidovec

VERÍM VO VZKRIESENIE

Na našich drahých zosnulých, ktorých máme radi, si každý deň pomyslíme a za nich sa pomodlíme. Ešte intenzívnejšie tak robíme začiatkom novembra. Vtedy si nachádzajú cestu na cintorín aj takí, ktorí na svojich zomrelých počas roka zabúdajú. Pri hroboch sa nám v myslí môžu vynárať takéto alebo podobné otázky: Čo je s ľuďmi, ktorí tu ležia? Stretneme sa? A čo bude s nami?

Takéto otázky kládli kresťania v Solúne svätému Pavlovi. Preto im napísal list. V ňom okrem iného píše: „Nechceme, bratia, aby ste nevedeli, ako je so zosnulými, aby ste sa nezarmucovali ako ostatní, čo nemajú nádej... Veríme, že Ježiš zomrel a vstal z mŕtvych... On zostúpi z neba a vtedy všetci, ktorí umreli v Kristovi, budú uchvátení do vzduchu v ústrety Pánovi a budú s ním navždy. Preto sa potešujte navzájom týmito slovami!“ (Por.1 Sol 4,13-18)

Pavlova odpoveď nie je filozofia ani lačná útecha. Je to nádej viery, nádej reálna, krásna. Solúnski kresťania potrebovali toto Pavlovo povzbudenie. Mnohí z nich sa po smrti svojich blízkych správali ako pohania, ktorí nevedeli nič o nádeji na vzkriesenie. Kresťania sa nemajú zarmucovať, že sa už nikdy nestretnú so svojimi drahými zomrelými. Stretnú sa s nimi pri vzkriesení mŕtvych. Bude to radostné stretnutie s nimi aj so vzkrieseným Kristom.

(Pokračovanie na str. č. 3)

Udalosti, Postrehy a Novinky v skratke

○ Dlhšie plánovanú spoločnú vychádzku ku kaplnke Svätej rodiny nachádzajúcej sa na rozmedzí hradišských a kolačianskych hôr, uskutočnili členky a členovia Miestnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska. V utorok 1. októbra si siedmi z nich v peknom jesennom počasí urobili príjemnú nenáročnú túru. Pri kaplnke sa pomodlili, zapálili sviečky. Prechádzku po našich lesoch zakončili opekačkou. Štrnásteho októbra bolo na programe pravidelné stretnutie v priestoroch zasačky OcÚ. Predsedníčka Emília Bielichová privítala 20 členov. Tí zablahoželeli jubilantom a následne v druhej debata spoločne prežili pondelkový podvečer.

○ Vo štvrtok 10. októbra RTVS stanica Regina, okolo pol desiatej dopoludnia odvysielala rozhovor, ktorý viedol redaktor pre Hornú Nitru Marián Ondáš s našim šéfredaktorom Petrom Maťašeje. V tomto rozhovore sa poslucháči rozhlasu dozvedeli o pamiatkach v obci i na Vrchhore, či Michalovom vrchu. Takisto odzneli informácie o Petrovej záľube v histórii, o ktoré sa rád podelí aj s čitateľmi Nového Clusu, napr. o vojakoch I. svetovej vojny.

○ Pomerne veľkú odozvu vzbudila u ľudí zaujímajúcich sa o turistické dianie na Slovensku pozvánka, ktorá z úst redaktorky Nového Clusu Anny Húdokovej odznela na vlnách Slovenského rozhlasu v sobotu 19. októbra. Relácia Rádiovíkend je zaiste dosť sledovaná o čom nás presvedčili aj viacerí návštevníci, ktorí ku nám prišli práve po jej vypočutí.

○ Nielen starším bol určený program detského spevokolu Plamienok a zboru z Klátovej Novej Vsi, ktorý sa konal v nedeľu 20. októbra v našom farskom kostole. Prítomní si vypočuli piesne i básne venované starkým. Vystúpenie oboch skupín bolo originálne, bolo umocnením duchovného slova z predpoludňajšej sv. omše. Škoda len, že o tento zážitok sa neprišlo podeliť viac ľudí. Chýbali viacerí rodičia a starí rodičia spievajúcich detí. Ich prítomnosť by určite bola povzbudením pre deti aj organizátorov.

○ V nedeľu 27. októbra na druhú sv. omšu sprevádzal spev Chor de Clus. Zaujímavosťou bolo, že novonaštudované spevy boli väčšinou v latinčine. Najviac azda zarezoval starosloviensky Otčenáš. Svätú omšu spoločne s prítomnými ukončili piesňou venovanou Panne Márii.

Informácie zozbieral, napísal a zostavil Peter Maťašeje



VOLBY DO VÚC – 9.11.2013 VOLTE Č. 18

Volby do Trenčianskeho samosprávneho kraja sa uskutočnia dňa 9.11.2013. Voliči si budú voliť spolu 45 poslancov v jednotlivých volebných obvodech. Vo volebnom obvode č. 5 – Partizánske sa budú voliť 4 poslanci. Volebný obvod je zhodný s okresom Partizánske, plus boli do volebného obvodu pričlenené dve obce do okresu Prievidza – Radobica a Horná ves.

Medzi kandidátmi na poslanca je aj **Ing. Anton STANKO, ktorý má poradové číslo 18.**

Občanom našej obce, ale aj čitateľom Nového Clusu je uvedený kandidát azda dostatočne známy.

Jeden z mojich osobných postrehov: „Už nikdy nepôjdem voliť“, počul som vyjadrenie s razanciou v hlase. Dôvodom bola nespokojnosť voliča s konkrétnym zákonom, ktorý prijali poslanci parlamentu v otázke čipovania psov a mačiek.

Zodpovední občania si túto povinnosť splnili, za tento úkon zaplatili určený poplatok. Ako sa hovorí, „blažení ťarbaví“, ktorí túto povinnosť ignorovali, lebo táto zákonná povinnosť je novelou zákona už zrušená.

Na takúto reakciu je jeden z viacerých možných návrhov a odporúčení: Volte kandidátov, ktorých poznáte, na ktorých máte kontakt a dosah. Volte tých, o ktorých viete a ste presvedčení, že poznajú a ovládajú problematiku verejnej správy a samosprávy a majú osobné skúsenosti. Ja chcem, ak budem mať možnosť, využiť svoje skúsenosti a poznanie pre zlepšenie stavu ciest II. a III. triedy, ktoré spravuje samosprávny kraj. Pohybujem sa a jazdím po týchto cestách v celom našom kraji. No dovoľm si tvrdiť, že stav v našom okrese, v okrese Partizánske, je jeden z najhorších. A to je potrebné napraviť. Vylepšenie povrchov priaznivo pocítíme všetci, či jazdíme alebo sa vezieme.

Či splňam dostatočne alebo čiastočne uvedené požiadavky, to nechávam na Vás na voľičoch. Ak áno, dovoľm si Vás požiadať: „Príďte v sobotu 9.11.2013 voliť a zakrúžkujte č. 18.“

ĎAKUJEM ZA VÁŠ HLAS, ZA VAŠU DÔVERU.

Ing. Anton Stanko

V JEŠKOVEJ VSI SA STRETLI ŠEŠĎESIATNICI



Prvá októbrová sobota priniesla silný emocionálny zážitok všetkým tým, ktorí žijú, alebo pochádzajú z klížskej doliny a ktorí oslavovali, alebo ešte budú oslavovať v tomto roku 60 – ročné jubileum. Presnejšie spolužiakov, ktorí začali chodiť do školy v roku 1959 a povinnú školskú dochádzku končili v roku 1968. Stretlo sa ich dvadsaťtri. Štyria neprišli. Sedem spolužiakov je už nežijúcich. Niektorí prišli aj s manželkami, alebo manželmi, takže milej udalosti sa zúčastnilo deväť manželských párov. Kultúrny dom v Ješkovej Vsi sa stal miestom milého a zároveň vzácného stretnutia rovesníkov z klížskej doliny, ktorých spájajú spoločné zážitky prežité v škole, ale aj mimo nej. Vždy je to tak. Stretávky umocňujú súdržnosť býva-

lých spolužiakov a sú príjemným obohatením pre jej účastníkov. Nebolo tomu inak ani v ješkovienskom kultúrnom dome. Pri príjemnom posedení, hudbe a pohostení bolo dostatok priestoru na spomínanie, ale i rozprávanie čím všetkým žijú. Osobitne radi medzi sebou privítali pani učiteľku Irenu Adamcovú, ktorá pôsobila v dneš už nejestvujúcej škole v Ješkovej Vsi a Helenu Liptákovú – Melušovú. Tá pôsobila v Klátovej Novej Vsi a tejto triede bola triednou učiteľkou. Bolo už po polnoci, keď všetci ďakovali za to, že mohli zažiť naozaj neopakovateľné chvíle organizátorom, ktorými boli Anton Siegert, Mária Dolná - Stančeková, Pavol Greguš a Vierka Halmová – Dobiašová

Text a foto Peter Maťašeje

VERÍM VO VZKRIESENIE

(Dokončenie zo str. č. 1)

Túto skutočnosť vysvetľuje Pán Ježiš v podobenstve o desiatich družiciach, ktoré čakali na príchod ženicha, aby mu svojimi lampami svietili na cestu. Tie, ktoré mali dostatok oleja, sa radovali a išli s ním na svadbu. Tie, ktorým olej chýbal, zostali smutné vonku. Smrť veriaceho kresťana má byť radostné stretnutie s Pánom Ježišom. Je to pozvanie na svadobnú hostinu do nebeskej blaženosti.

No my sa na smrť blízkych pozeráme ináč, z nášho zorného uhla. Preto sme smutní, keď nám niekto zomrie, preto plačeme. Pre nás, ktorí tu ešte zostávame, znamená smrť rozlúčkou. A tá je vždy bolestná. Nevidíme už živého človeka. Vidíme truhlu, vidíme hrob. Nad mŕtvym telom nie je ľahké veriť v život po smrti. Smútok a slzy patria k rozlúčke s našimi drahými zosnulými. Ale nemal by to byť smútok bez veľkonočnej nádeje na vzkriesenie.

Toto podobenstvo nám nehovorí len o smrti. Pán Ježiš nás povzbudzuje, aby sme sa celý život pripravovali na odchod do večnosti. Symbolom tejto prípravy je olej. Každý prejav lásky k Bohu a lásky k blížnemu - aj ten najdrobnejší - je ako kvapka oleja. Kvapka po kvapke postupne naplní nádobu olejom. Aj my máme celý život takýmito kvapkami lásky naplňovať nádobu svojho srdca. Na nás záleží, nakoľko bude nádoba nášho srdca naplnená, keď si Pán Ježiš pre nás príde.

Nebo nie je miestom nečinnosti. Budeme spolupracovať s Pánom Ježišom na vykúpení sveta. Zomrieť znamená, že budeme pokračovať vo svojej láske. Ale v lepších podmienkach než na zemi. Už nebudeme takí bezmocní, ako sme v tomto živote, keď budeme chcieť pomáhať tým, ktorých máme radi. Pomoc z neba bude účinnejšia. Tak to pochopila sv. Tereza Ježiškova. Pred smrťou vyhlásila: „Keď zomriem, budem na zem sypať dážd ruží“. Verila, že ľuďom bude môcť lepšie pomáhať než tu na zemi.

Základom našej viery vo vzkriesenie a vo večný život je sám Ježiš Kristus. On trpel, zomrel a vstal z mŕtvych. Vzkriesenie a večný život sľubuje všetkým, ktorí sú s ním v sporení, ktorí v neho veria a nasledujú ho. V Roku viery sa povzbudíme slovami sv. Pavla, ktoré síce napísal kresťanom v Solúne, ale platia aj pre nás: My sa nemusíme zarmocovať ako tí, ktorí nemajú nijakú nádej. Veríme, že aj my aj naši drahí zosnulí budeme vzkriesení a budeme naveky žiť s Pánom Ježišom v nebeskej blaženosti.

Mons. Anton Kováčik, správca farnosti

Blahoželáme

V mesiaci **október 2013** oslávili svoje jubileum títo naši spoluobčania:

Ludmila Dobiašová - Klíž 109 - **50 rokov**
Rudolf Kincel - Klíž 133 - **50 rokov**

Z najstaršej generácie našich spoluobčanov oslávili narodeniny:

Vendel Marko - Klíž 151 - **81 rokov**
Helena Deviatková - Kl. Hradište 98 - **85 rokov**
František Kristl - Klíž 57 - **89 rokov**

Všetkým oslávencom srdečne blahoželáme a prajeme im predovšetkým pevné zdravie, Božie požehnanie a spokojnosť v kruhu svojich najbližších.

Redakcia Nového Clusu
a pracovníci obecného úradu

* NOVORODENCI *

.....

SOBAŠE

19.10.2013 **Júlia Jašíková** a **Boris Slatinský**

† OPUSTILI NÁS †

Anton Stanko * 19.10.1927 † 10.10.2013
Ján Dragula * 21.8.1930 † 20.10.2013

BRÁNA DO ŽIVOTA

V pondelok 28. októbra dopoludnia sa v ZŠ Klátova Nová Ves konala prehliadka ľudových remesiel v rámci Medzinárodného dňa školskej knižnice. Téma na tento rok bola *Školská knižnica: brána do života*. Majstrovstvo v pletení košov predviedol náš občan Milan Sasko. O túto zaujímavú techniku žiaci prejavili veľký záujem, čoho dôkazom je aj snímka. Ing. Tatiana Sasková zasa deťom ukázala, ako sa z obyčajného drôtu dá zhotoviť srdiečko, rybka, či ako opletať drôtom vajce. Deti zaujala aj Emília Lackovičová, ktorá maľovala kraslice. Ing. Zuzana Holáková priniesla ukážky rôznych ručných prác - výšivky, paličkovanú čipku i háčkové dečky a ozdoby na stromček. Niektoré dievčatá si háčkovanie aj vyskúšali. Najviac prekvapila jedna malá



▪ Milan Sasko pri pletení výrobkov z prútia.

prváčka, ktorá sa pochválila, že vie háčkovať. Tak som ju vyzvala, aby mi to ukázala. A naozaj zvládla retiazku i krátke stĺpiky. Veľmi zaujala aj Hermína Korcová, ktorá predviedla šitie na stroji, čo si vyskúšali aj viacerí adepti na tú činnosť. Našu obec ešte reprezentovala Emília Húdoková, ktorá ukázala výrobu pletených košíčkov zo slamy. Medzi remeselníkmi bol aj Jozef Jonis z Ješkovej Vsi so svojimi drevozrezbami. Veľký záujem vzbudil aj keramikár z Veľkých Bielíc Štefan Janco, ktorý ukázal, ako sa z hliny dajú urobiť rôzne postavičky alebo nádoby. Svoje pletené i háčkové výrobky prezentovala aj riaditeľka školy Mgr. Martina Molčanová. Katechétka oboznámila deti so včelárstvom a aby vedeli, ako včelíčky „vyrobujú“ sladký medik. Pri jednotlivých remeselníkoch sa postupne vystriedali všetky ročníky od tých najmenších prváčikov až po deviatakov. Dobré bolo, že si jednotlivé techniky mohli vyskúšať. Možno práve táto iniciatíva bude pre niektoré z detí momentom, ktorý rozhodne o ich ďalšom smerovaní. Akcia bola prístupná aj verejnosti.

Text a foto Ing. Zuzana Holáková

Vedenie ZŠ Klátova Nová Ves touto cestou ďakuje všetkým zúčastneným remeselníkom za ich čas, trpezlivosť, ochotu a obetavosť pri odovzdávaní skúseností mladej generácii.

Riad. ZŠ

VYHODNOTENIE JESENNEJ VÝSTAVY

Tak ako bolo avizované, po spočítaní súťažných lístkov, sa konalo vyhodnotenie jesennej výstavy. Organizátorka výstavy Mária Šusterová určila termín stretnutia na štvrtok 17. októbra o 18,00 hod. v malej zasadačke kultúrneho

domu. Úvodom privítala zúčastnených, poďakovala všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomohli k zdarnému priebehu akcie. Poznamenala, že sa jej dostáva samých dobrých hodnotení, za všetky zápis v knihe návštev: „Musím povedať, že každý rok lepšie a lepšie!“ Je tu aj zápis nášho šéfredaktora Petra Matašeje o vysadení stromčekov darovaných krasistami v máji t.r., v areáli materskej školy. Po krátkom príhovore starostu obce nasledovalo oboznámenie zúčastnených s výsledkami súťaže a odovzdávanie cien. Prvé miesto získala s počtom hlasov 60 naša materská škola so svojim „Kráľovstvom“. Riaditeľka Darina Halmová si prevzala finančný dar, ktorý MŠ použije pre svoje deti. Vlani získanú čiastku použili na nákup farebnej tlačiarne do škôlky. Po skončení oficiálnej časti nasledovala diskusia – bolo poznamenané, že tento rok na výstave úplne chýbali svetlonosy – to je výzva pre školákov našej ZŠ. Novinkou akcie bola ochutnávka džemov (spotrebovalo sa pri nej 25 rožkov) a tiež s kladným ohlasom sa stretli publikácie o jablku od Kataríny Paliatkovej. A už padali nové nápady, na ktoré sa môžeme tešiť v budúcom roku. Vyhodnotení boli títo súťažiaci:

1. miesto – MŠ s počtom hlasov 60
 2. miesto – Júlia Tomanová – 34 hlasov
 3. miesto – rodina Mališková – 21 hlasov
 4. miesto – Karol Deviatka – 15 hlasov
 5. miesto – Mgr. Margita Dzianová – 14 hlasov
a – Emília Húdoková – 14 hlasov
 6. miesto – Dianka Strmeňová – 11 hlasov
 7. miesto – Štefan Varga – 10 hlasov
 8. miesto – Anna Stanková – 8 hlasov
- Záverom poznamenávam, že výstavu videlo 272 návštevníkov.

Ing. Tatiana Sasková

KAM SA POZRIEŤ SKÔR? ODKIAĽ ZAČAŤ?

Takúto dilemu musel riešiť každý, kto sa prišiel v nedeľu 6. októbra pozrieť na Jesennú výstavu na dvore miestnej materskej školy. Ani ja som nebola výnimkou. Ale nakoniec som sa rozhodla začať pekne po poriadku a veľkou mierou na tomto rozhodnutí sa podieľal fakt, že hneď z príchodu bola expozícia húb z našich lesov. „*Toto je čo? To som ešte nevidel. Dá sa to jesť?*„ To boli časté otázky pri pohľade na nezvyčajné exempláre jedlých húb uložených v košoch či len tak na zemi, dokonca v zemi. Svojimi úlovkami nás provokovali Karol Deviatka a Alojz Spišák. Bohato prestretý stôl, plný zaváranín, tekvic, hrozna, šípok a orechov vkusne naaranžovali Marta a Kristína Najmanové. Nechýbala ani zdravá cibuľa a cesnak. Ing. Zuzana Holáková zhotovila plot z brezových polien, spoza ktorého vyrástla slnečnica a šípkový ker. A pred plotom si na kopčeku hliny svet obzeral krtko v pestrej čiapke. Cigánska ulica opäť milo prekvapila a vzorky mrkvy, petržlenu, vence cesnaku a cibule, či zemiaky a jablká zo svojich záhrad uložili do vozňov vláčika s konským pohonom. Anna Dobiašová priniesla Alzheimerov kufrík. Nechýbalo označenie MADE IN Cigánska ulica. Originálne vyrezávané tekvičky zhotovila Dianka Strmeňová. Aj Štefan Varga sa prezentoval bohatou úrodou - priniesol patizóny, petržel, cibuľu, papriku, mandle, hrozno, feferóny a mega tekvice, ktoré na zvieratká premenila Júlia Tomanová.

Alena Lepejová nápadito dekorovala ovocie a kvetiny do plechovej nádoby. Hneď vedľa trónil giga petržlen pestovateľa Karola Deviatku. Možno práve naň si brúsila zúbky pestrá húsenička od Mgr. Zuzany Dolnej. Aj žiaci našej základnej školy zhotovili húseničky, ktoré vykukali z papierových jablčok. K nim pridali lienky z orechových škrupiniek, myšky, slimáčky, kvietky. Veľmi milú ex-



pozíciu pripravili tradične škôlkári, ktorým pomáhali aj ich rodičia. Každé dieťa zhotovilo svojho tekvicového panáčika - čo kus to originál. Pridali aj postavičky z polienok, návštevníkov vítali aj kráľovnou v hrade. Určite zaujali aj ježkovia v záhradke, traktor s traktoristom Damiankom. Na jednom polene stála malá škôlkárka Olívia s mašľami vo vrkočoch a v rukách mala košík plný jablčok a hrušiek. A z hradu sa dolu plazil had! Z domčeka pod stromom zas vykukala malá Vaneska (živá). Kolotoč deti premenili na strom plný vtáčikov. Jeseň nás obdarúva za celoročnú námahu a svedčili o tom aj krásne vyfarbené jablká, hrušky od našich pestovateľov Milana Hudoka, Petra Kňaze, Antona Siegerta, Štefana Vargu. Mgr. Margita Dzianová svoje výpestky ovocia, zeleniny aj kvetiny naaranžovala do dreveného koryta. Pridala aj venček so šípok.

Vedľa mala všetko pod kontrolou tetka na lavici, ktorá si tu hovelala po práci v záhrade ovenčená girlandou z kvetín a ovocia. Týmto nás všetkých potešila Emília Húdoková. Ale zahanbiť sa nedala ani Jozefína Mališková, ktorá originálnym spôsobom priblížila nástroje používané pri prácach na poli v minulosti. Videli

POĎAKOVANIE RODIČOM

Riaditeľka MŠ vo Veľkom Klíži, týmto vyslovuje poďakovanie všetkým rodičom detí z našej MŠ za pozitívny a zodpovedný prístup - pomoc pri zapojení sa do jesennej výstavy v obci. Spoločne sme prezentovali našu MŠ, kde naše úsilie bolo ocenené a práve aj Vaším pričinením naša MŠ tak získala finančný dar vo výške 70 euro. ĎAKUJEME.

Teší nás, že vzájomná pomoc rodičov MŠ nie je lahostajná!

Darina Halmová, riad. MŠ Veľký Klíž

sme kosák, kosu, drevené hrable. Ako vojaci stáli klasy pšenice, jačmeňa i ovsu. Na plachte na zemi bolo pripravené občerstvenie, bochník chleba i pálenka. A keďže neexistovali jasle, do poľa brali rodičia aj svoje detičky a tie spali v poľnej koliske v plachietke a aby na ne nepražilo slnko, tienila im malá plachietka. A o chlebe bola aj báseň od Milana Rúfusa, ktorá bola napísaná na papieri a dekorovaná drevorezbou oráča z dielne Alojza Maťaše. Báseň nám pripomenula, že dorobiť chlebič bola vždy drina, preto si ho musíme vážiť. Vedľa pod hruškou spal unavený gazda Jožko, ktorý oddychoval v koši a vo veršoch nabádal návštevníkov k dobrej náladu pri prehliadke tohoročnej úrody. Takto nápadito a humorne sa prezentovala Hermína Korcová. Repy od Evy Pauerovej vyrástli do veľkých rozmerov. A niekto na lístok napísal: „Evka, čo si im spievala?“ Slovenský kolorit dotvárala cigánska rodina - otec sedel za stolom, matka s deťmi, jedno v koči druhé pri stole. Expozíciu „Cigáni idú do neba“ naaranžovala Hermína Korcová. Ing. Ondrej Strmeň sa prezentoval pestrymi muškátmi a garafiami v keramikom kvetináči. Na drevenom tragáči Miloslav Sasko doviezol originál vreca s označením UNRA - to bola potravinová pomoc počas II. svetovej vojny, ktorú zhodili z lietadla. Na tragáč sa zместil aj prútený kôš naplnený baklažánmi, kalerábom gigant a tekvicami. Spestrením prehliadky darov jesene bola aj ochutnávka rôznych pochúťok z ovocia a zeleniny. Katarína Paliatková pripravila mrkvo-ovocný šalát so zázvorom. Napiekla aj jablkovo-orechový koláč. Lekváre zo šípok, černíc, trniek a višňí navarili Mgr. Margita Dzianová, Ing. Tatiana Sasková, Júlia Tomanová a Katarína Paliatková. Mária Šusterová priniesla zas dobrú huspeninu. Na konci dvora, pod stromom pri bráne sedel ešte jeden krásny veľký ježko, ktorého vyrobili šikovné ruky Júlie Tomanovej. Takže naozaj platilo to, čo som napísala na začiatku. Kam sa skôr pozrieť? A ja som si to prezrela hneď dvakrát a ešte k tomu s perom v ruke, aby som zachytila čo najviac z tejto úžasnej a vydarenej výstavy. Takéto hodnotenie dostali organizátori od väčšiny návštevníkov.

Text - Ing. Zuzana Holáková

Foto - Peter Maťašeje

Podakovanie

Dňa 6. októbra 2013 sa v našej obci konala „Jesenná výstava“ ovocia a zeleniny. Cestou obecných novín by som chcela poďakovať všetkým našim občanom, ktorí sa akokoľvek pričínili o to, že naša výstava bola pripravená na vysokej úrovni. Dostalo sa nám chvály nielen od domácich, ale aj od návštevníkov z okolitých obcí, ba dokonca aj z väčších miest (Nitra, Banská Bystrica).

Určite by výstava nebola taká zaujímavá, nebyť vašich výpestkov, nápadov a výtvorov. Ešte raz, veľké „ĎAKUJEME“ všetkým vystavovateľom, tvorcom a návštevníkom.

*Mária Šusterová
kultúrna komisia OZ*

Prípravujeme: Pozvanie na Vianočnú výstavu 8.12.2013

ŠARKANIÁDA

Stala sa už tradíciou v našej obci. Každoročne sa na ňu tešia malí aj veľkí. Rodičia pomáhajú svojim ratolestiam zhotovovať si šarkany, a tak spolu prežívajú nezabudnuteľné chvíle, ktoré ich navzájom obohacujú. Túto zaujímavú akciu pripravuje OZ TU ŽIJEME, v spolupráci s OcÚ a s KST Ostrá. Tohtoročnú šarkaniádu okrem starostu našej obce prišiel podporiť aj predseda RR KST Topolčany Ing. Peter Dragúň.



▪ *Spetrením milého podujatia pre deti bolo spoločné vypustenie pestrofarebných balónov. Tieto lietali lepšie ako samotné šarkany.*

Foto – Dana Smatanová

Akcia sa konala dňa 6. októbra 2013. Bol krásny jesenný deň, slniečko svietilo, len vietor veľmi nefúkal. Na oblohe sme chvíľu mohli vidieť aj najväčšieho šarkana, zastieral skoro pol oblohy. Oči sme si veru mohli popásť na rôznych nápaditých drakoch. Jeden bol v tvare ovce, iný bol zase zhotovený z igelitového vreca. Videli sme lietať motýľa i šarkana s fotkami a menami koníkov. Damiánko mal väčšieho šarkana ako bol on sám. Tento šarkan bol zhotovený z trojkombinácie látky, papiera a listov zo stromov. Nápadov bolo veru neúrekom, veď súťažilo 45 súťažiacich. Súťažilo sa v štyroch detských kategóriách a dokonca súťažili aj dvaja dospelí.

Deti prišli na šarkaniádu nielen z okolitých obcí, ako je Ješkova Ves, Klátova, či Bošian, ale aj zo vzdialenejších, ako sú Oponice, Solčany, Kovarce, Nováky, no poctili nás aj súťažiaci z Bánoviec, Trnavy a Bratislavy. Organizátori sa každoročne snažia pripraviť čo najviac atrakcií a tak nechýbala ani cukrová vata, či prehliadka historických vozidiel. Dobrú náladu vytváral moderovaním celej akcie Karol Bielich.

Že je to obľúbená akcia, o tom nik nepochybuje, účasť hovorí za všetko. Šarkaniádu totiž navštívilo viac ako tristo milovníkov jesenných hier.

Anna Húdoková

ŠKOLSKÝ ROK V PLNOM PRÚDE

Bránu našej MŠ sme otvorili v novom školskom roku 2013/2014 2. septembra, kedy sme privítali nielen deti, ktoré našu materskú školu už navštevovali, ale aj uplakané tváričky nových detí. Momentálne našu MŠ navštevuje 23 detí zmiešanej vekovej kategórie od 3 – 6 rokov. Deti, ktoré MŠ navštevovali vždy majú radosť z prekvapenia v podobe niečoho nového a nové deti sú plné očakávania, čo ich v MŠ čaká. Prostredie našej MŠ bolo zveladené a doplnené o malé prekvapenie pre deti na začiatok školského roku, kde na školskom dvore čakala na deti nová šmykačka s domčekom, ako aj preliezačky v podobe zvieratiek: stonožka, zebra a žirafa. Vďaka patrí starostovi obce, ktorý uvoľnil prostriedky na zakúpenie šmykačky pre deti. Staráť sa o deti celý deň je pomerne náročná práca hlavne po psychickej stránke, preto je potrebné vykonávať s nimi neustále rôzne aktivity, aby boli zaujímavé a aby boli pre deti prínosom. Vždy hľadáme a vymýšľame niečo nové a zaujímavé. V MŠ na ne čaká druhý domov, kde chceme vytvoriť prostredie, ktoré sa im páči a aj ich rodičom, aby tak mohli vyrastať v zdravom krásnom prostredí. Pretože majme na pamäti slová: „Ako sa my správame k deťom, tak sa raz budú správať oni k nám.“

Darina Halmová, riaditeľka MŠ Veľký Klíž

Prijemne sme zostali prekvapení pri čítaní časopisu SVET BLESK, ktorý je distribuovaný pre zamestnancov Volkswagen Slovakia. V čísle 42.13 je správa o tom, že v piatok 11. októbra v priestoroch Aut Forumu oficiálne ukončili letnú futbalovú ligu Volkswagen Slovakia. Členovia víťazného tímu HURIKANS si prevzali z rúk šéfa výroby Holgera Nestlera pohár a vecné ceny.

ŠTEFAN IM TO UKÁZAL AJ V BRATISLAVE

Rovnaké odmeny ako aj gratulácia H. Nestlera patrili tiež hráčom FC LOGOPEDI, ktorí sa prebojovali na druhé miesto a bronzovým futbalistom 1. FC LAKOVŇA. Informácia, ktorá potešila nás v redakcii zaujme aj fanúšikov klížskeho futbalu. **Najlepším strelcom ligy sa s 31 gólmi stal Štefan Kučera z tímu HURIKANS.** Víťazi súťaže ešte budú reprezentovať na celoslovenskom turnaji Automotive & Logistics Football Challenge 2013. Vynikajúce mu strelcovi mužstva Veľkého Klíža tak pribudla do zbierky zaiste cenná trofej a získal si renomé v prostredí svojho pracovného pôsobenia.

Peter Maťašeje

POMOHLI NÁM, ĎAKUJEME!

Organizátori šarkaniády ďakujú za pomoc sponzorom:

- Agro – Coop Klátova Nová Ves
- Jednota Topolčany
- Pohostinstvo Chovanec
- Pohostinstvo Mária Šusterová
- Drevital
- Top Refal obaly Tovarníky
- Kaderníctvo Helena Dobiášová
- Kaderníctvo Bibiána Gálová
- Miloslav Sasko

Čo ste v čísle nenašli, nájdete nabadúce

Sadenie smrečkov z Braniska, oprava cesty v Doline, turistika na trase Cibajky – Kozlica – Vres – Kostrín, vyhodnotenie súťaže o „naj“ pohľadnicu, či niekoľko zaujímavých fotografií. To všetko sme chceli ponúknuť našim čitateľom. Pre nedostatok miesta, keďže mesiac október bol naozaj bohatý na udalosti, prinesieme tieto témy v budúcom čísle.

redakcia

FUTBAL

A-mužstvo



9. kolo 29. 9. 2013 OŠK Velký Klíž – TJ Tatran Uhrovec 2 : 3 (1 : 3) góly OŠK

Kučera Š., Najman M.

Zostava OŠK: Trgala – Kučera J., Najman J., Stanko Marek, Chrenko J., Holák, Šiška, Bielich P., Kučera Š., Chrenko R., Kučera M. Striedal: Najman M.

V 9. kole sme na domácom ihrisku hostili lídra tabuľky – hráčov Uhrovca. Od prvých minút to bol zaujímavý, bojovný futbal. Hneď od úvodu sme mali mierny tlak, čo viedlo k vedúcemu gólu už v 3. minúte zásluhou Štefana Kučera. Po tomto okamihu sa hra vyrovnala, ba čo viac, vďaka lepšej kondičnej pripravenosti postupne prebrali iniciatívu na svoje kopačky hostia. Netrvalo dlho a v 15. minúte bolo vyrovnané. Nestihli sme sa z gólu ani spamätať a o necelých 5 minút už viedli hostia 1 : 2. Po chybách a nedorozumeniach v obrane sme do prestávky ešte raz inkasovali a súper šiel do kabín s pohodlným dvojkolovým vedením. V druhom polčase sme boli jasne lepším mužstvom a vedúce mužstvo súťaže sme vôbec nepúšťali do gólových príležitostí. Naopak naša prevaha vrcholila, čo viedlo k dvom faulom v pokutovom území hostí v priebehu 9-tich minút. Žiaľ, oba pokutové kopy sme nepremenili, avšak pri druhom, po vyrazení brankárom, znížil Marek Najman. Gól však prišiel neskoro, ale i tak sme mohli uhráť cennú remízu, keď sa strela Róberta Chrenka v nadväzovanom čase obtrle o brvno hostujúcej brány.

10. kolo 6. 10. 2013 FK Hajskala Ráztočno – OŠK Velký Klíž 1 : 0 (0 : 0)

Zostava OŠK: Néc – Hlaváček, Najman J., Kučera M., Chrenko J., Holák, Kučera J., Bielich P., Kučera Š., Chrenko R., Gajdoš. Striedal: Šiška. V Ráztočne sa hral vyrovnaný zápas s minimom šancí na oboch stranách. Aj keď sme sa do nejakej dostali, opäť sme ju nepremenili alebo bol proti postranný rozhodca ako pri šanci Šišku. Nepremené vyložené šance nás napokon stáli 3 body, keď súper v 90. minúte po závere pred našim pokutovým územím rozhodol, že body zostanú doma. Za zmienku stojí fakt, že to bol už 4. zápas v sezóne, v ktorom sme dostali rozhodujúci gól v poslednej 10-minútovke. Môže za to však naša slabá pripravenosť, ktorá nás, žiaľ, stojí dôležité body a tým lepšie umiestnenie v tabuľke.

11. kolo 13. 10. 2013 OŠK Velký Klíž – TJ Důbrava Rudnianska Lehota 2 : 3 (0 : 1) góly OŠK – Kučera Š., Chrenko J.

Zostava OŠK: Néc – Hlaváček, Kučera M., Stanko Marek, Chrenko J., Šiška, Kučera J., Bielich P., Kučera Š., Chrenko R., Gajdoš. Striedali: Pavlíček, Miháleje R.

Do ďalšieho kola sme šli s cieľom prelomiť smolu a konečne zakúsiť chuť víťazstva. Avšak asi najhorším výkonom v sezóne sme boli od toho ďaleko. Po hrubých individuálnych chybách, zlej kombinačnej činnosti a slabej bojovnosti, sme dovolili súperovi dostať sa do šancí. Tie nepremenil, ale dlhotrvajúca smola na našej strane sa ukázala v 40. minúte,

keď po centri z ľavej strany zavesil „vlastenca“ Marek Stanko. Hneď v úvode druhého polčasu sme vyrovnali, no náš výkon sa príliš nezlepšil. Hostia to dokázali využiť v 60. minúte, keď sa ujali vedenia 1 : 2. Po tomto góle sme zlepšili bojovnosť a snažili sme sa opäť o vyrovnanie, čo sa nám zásluhou hlavičky Juraja Chrenka po rohovom kope aj podarilo. Následne sme boli lepším mužstvom a chceli sme strhnúť víťazstvo v náš prospech. Žiaľ, súper v 80. minúte zo šance strelil vedúci gól a my sme už s daným stavom do konca stretnutia nedokázali nič urobiť.

12. kolo 20. 10. 2013 MTJ Pravenec – OŠK Velký Klíž 1 : 0 (0 : 0)

Zostava OŠK: Néc – Spišák ml., Kučera M., Stanko Marek, Chrenko J., Šiška, Kučera J., Bielich P., Kučera Š., Chrenko R., Vaňo. Striedali: Belianský S., Pavlíček.

Zápas v slabom tempe. Domáci nastúpili s omladeným kádrom a ani to sme nedokázali využiť na víťazstvo. Naopak, naše útočné šance ešte viac klesli po zranení Štefana Kučera v 26. minúte. Hra sa odvíjala medzi šestnástkami s veľkým množstvom nepresností na oboch stranách. Z našej strany to opäť nebol bojovný výkon so slabou kombinačnou činnosťou a zlým riešením protiútokov. Znova nás pri šanciach Šišku a Vaňu, ktorí mohli ísť sami na domáceho brankára, zastavil nevysvetliteľnými postaveniami mimo hru postranný rozhodca. Domáci boli ku koncu zápasu aktívnejší a snažili sa o strelenie rozhodujúceho gólu, čo sa im, síce z „offsajdovej“ situácie, aj podarilo. Pokúšali sme sa vyrovnáť z protiútokov, žiaľ, nepodarilo sa nám strelit' vytúžený gól. Po sérii 5 prehier sme klesli na dno tabuľky, čo si vo Veľkom Klíži dávno nepamätáme. Za povšimnutie stojí fakt, že z 12 zápasov sme až polovicu prehrali o jeden jediný gól. V tomto zápase mrzí zranenie Štefana Kučera. Pevne veríme, že sa čo najskôr vyliče a opäť vybehne na trávnik.

13. kolo 27. 10. 2013 OŠK Velký Klíž – TJ Družstevník Opatovce nad Nitrou 2 : 2 (1 : 1) góly OŠK: Stanko Marek, Kučera M.

Zostava OŠK: Trgala – Hlaváček, Najman J., Spišák ml., Chrenko J., Stanko Marek, Kučera J., Bielich P., Kučera M., Chrenko R., Vaňo. Striedal: Šiška.

V 13. kole sme na vlastnom ihrisku privítali hráčov Opatoviec nad Nitrou. Bol to tzv. 6 – bodový zápas, pretože sa stretli mužstvá zo dna tabuľky. Od úvodu sme sa snažili strelit' vedúci gól, a tým priniesť pokoj na naše kopačky. Podarilo sa to v 14. minúte, keď center Mareka Stanka z ľavej strany prekvapivo zapadol za bezmocného brankára hostí. Po tomto okamihu sme však vďaka nedôslednému prístupovaniu k hráčom súpera, zlou kombinačnou hrou a neistotou, ponúkli súperovi malé náznaky šancí. Jednu z nich využili v 22. minúte, keď hráč hostí obišiel na hranici pokutového územia štyroch našich hráčov a po jeho strele a následnej vyrazenej lopte domácim brankárom dorazili hostia do prázdnej brány. Do druhého polčasu, ako už býva zvykom, sme nastúpili aktívnejšie. Hralo sa však prevažne medzi šestnástkami so šancami na oboch stranách. Domáccich fanúšikov zarmútil v 79. minú-

te kapitán hostí, ktorý krásnou strelou z priameho kopu vymietol horný roh našej brány – 1 : 2. Naša odpoveď netrvala dlho a o 3 minúty po centri Šišku vyrovnával hlavou Michal Kučera. Po strelenom góle sme vrhli všetky sily do útoku, čo súper mohol využiť na „brejkové“ situácie. Naopak, my sme mohli v závere zápasu rozhodnúť, avšak ani jedna z našich striel sa neujala. Nerozhodný výsledok pre obe mužstvá nič nerieši a znamená to, že naďalej ostávame na poslednom mieste tabuľky.

MaS

DORAST

9. kolo 29. 9. Klíž - Valaská Belá 2:1 (1:1) góly OŠK - Fedorek D., Žikavský R.

Do vedenia sme sa dostali v 16. minúte, keď spätnou prihrávkou T.Stanko našiel D. Fedoreka a ten nekompromisne zakončil. Hostia ešte do prestávky vyrovnali a tak sa druhý polčas začínal remízou. Bolo takmer jasné, že kto dá druhý gól zvíťazí. Šťastie sa priklonilo na našu stranu a tak sme gólom R. Žikavského zo 70. minúty vyhrali.

10. kolo 6. 10. Ráztočno - V. Klíž 2:1 (1:0) gól OŠK - Bielich J.

Zápas s množstvom šancí na oboch stranách bol dlho otvorený. Domáci v 60. minúte viedli 2:0, nám sa po góle J. Bielicha podarilo v 80. minúte už len znížiť a tak sme cestovali domov žiaľ bez bodu.

11. kolo 13. 10. V. Klíž - Lazany 1:6 (1:2) gól OŠK - Valný P.

Zápas s mužstvom v tabuľke tesne nad nami sme si prehrali takmer sami. Slabým prístupom, vlastnými chybami a najmä nevhodným správaním sme polčas prehrali o gól, zápas nakoniec o päť. Stratou bolo aj vylúčenie M. Klimanta, ktorý nám následne chýbal v ďalšom zápase v Pravenci.

12. kolo 19. 10. Pravenec - V. Klíž 11:0 (4:0)

Do Pravencia sme cestovali značne oslabení. S narastajúcim hráčim časom narastal aj počet gólov v našej sieti. Otázkou len bola výška skóre. Domáci si zaistovali a my sme im nedokázali konkurovať.

13. kolo 27. 10. V. Klíž - Opatovce nad Nitrou 1:1 (1:1) gól OŠK - Bielich J.

V prvom polčase mali hru pod kontrolou hostia, v druhom sme mali viac z hry my. V 40. minúte sme prehrali keď po vydarenej strele z diaľky nemal brankár A. Michal žiadnu šancu. O štyri minúty neskôr zabojoval o loptu J. Bielich, následne prešiel cez troch hráčov súpera a vyrovnal. V druhom polčase už gól nepadol a tak sme si pripísali do tabuľky aspoň bod.

MiS

ŽIACI

6. kolo V. Klíž – Horná Ves 3:0 (3:0) góly – M. Bielich -2, F. Valúchová

7. kolo Nedanovce – V. Klíž 1:1 (0:1) gól OŠK – M. Néc

8. kolo V. Klíž – Bošany 3:0 kontumačne, hostia nepricestovali

9. kolo V. Uherce – V. Klíž 2:1 (2:1) gól OŠK – M. Néc

10. kolo Velký Klíž – Šimonovany 0 : 0

- pm -